



**Лекарь
людских
душ**

2

**Самого достойного
назовут
односельчане**

3

**ТВ-программа,
реклама,
объявления**



НВ

Наше ВРЕМЯ

№ 74 (8978)

Пятница 3 октября 2008

Разговор
с читателем

Доживем до понедельника

«Берегите учителей!» – этот призыв адресован учителям, родителям, чиновникам. Задумайтесь, кто будет учить наших детей через десяток лет, если зарплата молодого специалиста «едва превышает прожиточный минимум! Если раньше многие выпускники педагогических вузов приходили в сельские школы из-за права на отсрочку от армии, то сейчас эту льготу для них отменили. Одна из знакомых учителей недавно сравнила свой труд с работой парикмахера: «Полчаса ножницами поработали, взяли с меня 120 рублей, а я каждый вечер по несколько часов проверяю более двадцати тетрадей и получаю за эту работу чуть больше 400 рублей в месяц». Конечно, не только денежные выплаты волнуют учителей. Они озабочены сегодня тем, как пережить реформу системы образования. Одновременно на их голову свалилось ЕЭ, модернизация школ профинансирована. Только в прошлом учебном году в нашем районе была закрыта Емельяновская начальная школа, две средние школы реорганизованы в основные, две основные школы – в начальные. Да, модернизация образования включает в себя и звездение новой системы обзеты труда. С первого сентября наше перешли все посёлковые школы. Педагоги пока не знают, приступить или раздаваться им по этому поводу. Они теперь настороженно воспринимают любую реформу, проводимую Правительством. Власти же уверяют, что инициативы и творческие учителя только выиграют от введение новой системы. Говорят, что, несмотря на задержки зарплат в 90-е годы, скромные реформы начала нынешнего века наш район сохранил традиции педагогический позитивизм. Из 595 педагогических работников 463 имеют категорию, из них 122 – высшую, 126 учителей района награждены государственными наградами.



Успех года

Первая учительница - вторая мама

В канун Дня учителя Наталия Витальевна Завиалова получила радостную новость: её прописали на губернаторский прием, посвященный профессиональному празднику учителям. Ей наградят медалью «За веру и добро». Именно стремление диктовать добро детям побудило Наталию выбрать профессию воспитателя. 33 года назад пошли кисачинки Аксаково-Судинского профессионального училища она пришла на работу в детский сад «Ромашка». Спустя одиннадцать лет перешла на работу воспитателем группы продленного дня в Яйсанскую среднюю школу №3. В те годы руководителем новой школы Александр Кирilloвич Ницов. По его совету Наталия Витальевна поступила в Томский государственный педагогический университет. Опыт работы с детьми и образование позволили ей стать учителем начальных классов. Наталия Витальевна в наставническом краине единственная в школе подруг, который ведет занятия по системе Занкова. Сейчас у неё 4 «зя» класса. Учительница считает, что развивающая система обучения помогает детям усваивать материал, который проходит в 6-7 классах. Три её класса уже закончили школу. Выпускники добрым словом вспоминают свою первую учительницу, как часто говорят, вторую маму. Вспоминают не только интересные уроки, но и занятия в кружке «Димитровская игрушка», который много лет вела Наталия Витальевна. И занимались ей ученики признанные места не только на районных олимпиадах, но и на областном конкурсе «Зеркало природы». В этом году произошло еще одно радостное событие для Наталии Завиаловой – на свет появилась внучка, которую называют Александрой. Она родилась в семье дочери – Марии Бенгерской (помните, мы рассказывали на страницах газеты о большой и дружной-приченской семье). Александра – шестой ребенок в семье, а для Наталии Витальевны – седьмая внучка. Еще одна внучка и внук растут в семье сына Виталия.

Игорь АЛЕХИН

Поздравляем!

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛИ,
ВETERANI
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО
ТРУДА!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем учителя!

Труд учителя – спасительный, требующий большой самоотверженности и в тоже время прекрасный, благородный.

Уважаемые педагоги старшего поколения! Примите дань уважения и бесконечную признательности. Сегодня ваш опыт и мудрость являются основой для успешного развития образования района.

В этот торжественный день для педагогов всех поколений звучат слова

благодарности, премиальных искрящих чуктик. И пусть праздничный настрой способствует новым мыслям, идеям, творчеству, а добро и справедливость будут верными спутниками на вашем пути.

О всякий душн желания творческого вдохновения, профессионализма, духовной теплоты, доброго здоровья, благополучие и большого личного счастья.

5 октября свой юбилей – 90 лет со дня образования – отмечает Уголовный розыск – одно из наиболее крупных и важных подразделений МВД. Службы оперативников постоянно связана с риском и самоотверженностью. Погони, пер-

стреки, засады, встречи с приступником один на один – ко всему этому сотрудник уголовного розыска должен быть готов ежедневно, ежечасно. Уважаемые работники уголовного розыска!

От имени администрации района и Совета народных депутатов примите искреннее поздравление с вашим профессиональным праздником и юбилейной датой, пусть ваша служба не потрясают громкие преступления, пусть в ваших домах всегда царят мир, любовь! Слажкой службы, спасибо!

Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ,
и.о. главы
Яйсанского района;
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель
районного Совета
народных депутатов.

ПОДПИСКА



Открыта
подписка
на
1 полугодие
2008 года!!!

Подписная цена на газету для читателей городского поселения – 190 РУБЛЕЙ. Мы ждем вас в редакции газеты. Жители сел района могут оформить подписку в своих отделениях связи.

из первых рук

Люди своего дела

Лекарь людских душ



Валентина Дмитриевна ШИТАЛЬЧЕВА.

Валентина Дмитриевна Шитальчева 45 лет своей жизнью посвятила медицине. Выбрана девушка себя проинформировала по совету мамы, которой часто требовалась медицинская помощь. Закончив медицинское училище в 1984 году, Валентина начала работать в Яйскую поликлинику. Начинала учительским стоматологом. Она поняла, что до больных приходится добираться в путь на загородных в санях лошадок. Машинного в больнице не было. Ни машины и большое насижение в Я. Из этого случая без медицинской помощи своих пациентов Валентина Дмитриевна не оставила: фельдшерила дистанции к больным на поддомах.

Кроме своей основной работы в те времена активная девушка носила большую общественную нагрузку. Она была секретарем комсомольской организации больницы, затем председателем профсоюзного комитета. Участница в художественной самодеятельности. Занималась народным спортом. Помогала обществу «Мытарь престижа»: сдавала свою кровь нуждающимся. В зернохранилищах и зерновых складах она из сквиртов ее градусниковской работоспособности. По словам Валентины Дмитриевны, сейчас молодые коллеги не хотят берутся за общественные дела, ссылаясь на то, что им за них не платят. Валентина Дмитриевна возражает: «Девочки, но это же нужно нам, за нас общественную работу никто не выполняет!»

Более тридцати лет Валентина Дмитриевна заведует поликлиническим, кабинетом районной поликлиники. Поклонники — наиболее нетривиальная сфера медицины. Душа людская наукам не поддается,

вынужнен ее может доброе отношение, неравнодушные и любовь. Вы знаете фельдшера, который помогал восстанавливать граде больных! Это, конечно же, Валентина Дмитриевна. А кто заходит в дом к буйнопомощному врачу — сотруднику милиции! И это Валентина Дмитриевна. Конечно, сколько было ей нападать контакта с пациентами здоровья обостряла душевную любовь. Бывало, в ее арестовали ругательства. И это Валентина Дмитриевна отвечала на эти обвинения, чего ждут от новой компании!

— Это требование современного законодательства. Государство сейчас с себя снимает ответственность за содержание жилья и передает свои полномочия частным компаниям.

— Вы проводите собрания среди жильцов по выбору формы управления жильем. С какими настроениями приходят люди на эти собрания, чего ждут от новой компании?

— Большинство из избирателей интересуется ремонтом жилья. Мне приятно, что многие жильцы уже понимают, что содержание квартир — личное дело.

— Наверное, больше вопросов возникают у них по содержанию придомовых территорий и мест общего пользования...

— Да. Жители одобряют

этот эксперимент по прытканию на временную разработку дворников. Многие выступают за то, чтобы их поддерживать и дальше, ведь придомники территории с их помощью приобретают ухоженный вид. Люди меньше мусорят, когда знают, что кто-то за ними убирает.

— Помогла дворникою все же работали в порядке эксперимента, а не на постоянной основе?

— Зарплата дворника составляет 4-4,5 тысячи рублей. Мы не имеем финансовой возможности содержать дворников на средства управления. Одни дворники находятся порядок на территории 4-6 домов. Мы предлагаем, чтобы жители сами оплачивали услуги дворника. Если разделить его зарплату на количество жителей, то получится компенсация суммы, а эффект от работы дворников мы имеем возможность наблюдать.

— А какие варианты управления жизнью вы предлагаете инвесторам?

— Законом предусмотрено три способа: самоуправление, товарищество собственников жилья (ТСЖ) и управляющая компания. Первые варианты людей пугают, потому что товарищество — это община

надо будет иметь председателя, Бухгалтера, электроника, гигиенических, дворника. Всем им надо будет платить зарплату. Надо будет защищать свои тарифы. Эта работа сложная и требует специальных знаний. Многие жильцы выбирают управляющую компанию. Говорят, что если она будет частной, то будут позитивные перемены. Ведь частные предприятия работают оперативнее, чем государственные и муниципальные. Частные, погодноку, более внимательно относятся к людям, которые платят ему за выполнение услуг. С приходом частной компании изменится контроль за качеством выполненных работ — это будут оценивать не только проверяющие комиссии, но и сами жильцы. В каждом доме будет свой домоуправ, который вполне не подпишет акт выполненных работ. И тогда будем устраивать недоделки.

— Неужели ни один дом в Ее не захотел организовать товарищество собственников?

— В доме №3 по улице Ленина есть инцидентные люди, которые высказывают намерение организовать ТСЖ. И нам необходимо определенный процент товарищества собственников жилья. Иначе мы не попадем в программу реформирования ЖКХ и не сможем претендовать на те средства, которыми отпускаются федеральным бюджетом на капитальный ремонт жилья. Если мы соблюдаем пропорцию, то у нас появится реальная возможность получить средства из бюджета Российской Федерации.

— Вы не знаете, в какой стадии находится становление ТСЖ, а в какой стадии находится создание частной управляемой компанией?

— Чтобы она заработала, должны быть заключены договора с жильцами и собственниками жилья и определен процент на содержание управляемой компанией. На сегодня в большей части домов собрания, на которых поддержано создание управляемой компанией, проходят. Штат специалистов, первые варианты людей пугают, потому что товарищество — это община

в этом году никто за счет государства жилье сбывает не отремонтировал. Я не могу

сегодня повесить объявление, что мы благоустроили

здания, а фактически не нужна

плата. Никто досконально

не знает, как это делается.

— Юрий Николаевич, назовите функции, которые будут выполнять управляющая компания.

— Яйская управляющая компания будет заниматься заключением договоров, предоставлением услуг, реформированием всех тарифов.

Мы будем искать поставщик

ов услуг, и работать с на-

селением. МП «Типовое

хозяйство» будет поставлять тепло, ООО «Благоустройство» — воду, а содержание мест общего

пользования есть проблемы.

На те средства, которые

платят люди, мы сделаем

большой объем ремонтов

подъездов на периферийных

улицах.

— Люди спрашивают, за

что мы платим деньги на

содержание мест общего

пользования, годами не

видя ремонта.

— В содержание мест общего пользования входит не так много работ, как мы хотели. Но эти деньги поддерживаются специалисты, которые проводят ремонт, устраняют назидательные неисправности в системах водопровода и канализации, центрального отопления, электрических устройствах и комнатах общего пользования. Мы же не можем все деньги, полученные на содержание жилья, пустить на ремонт дома. Мы должны платить людям зарплату, содержать производственную базу предприятия.

— Вопрос один: может быть, много средств тратят на зарплату специалистов?

— Проверьте, мы не живем. Зарплата слесаря-сантехника шестого разряда — пять тысяч рублей. За такую зарплату люди не хотят сегодня работать.

— Еще одно мнение на-имеющих жилье: пусть государство дает деньги на ремонт в неприватизированной квартире...

— Бесплатно никто ничего не будет делать и тем, у кого неприватизированное жилье. В Жилищном кодексе записано: как собственник, так и наниматель несет полные бремя расходов на содержание своей квартиры.

— В этом случае не может быть и речи. Тарифы будут

заключаться в районном. Со-

ветие народных депутатов.

Чтобы защищать тарифы, мы

нанимали специалистов из

Томска, которые рассчиты-

вали расходы и экономически обосновывали тарифы содержа-

ния мест общего пользования.

Они рассчитали, что

расходы на содержание эки-

зы составляют более 8 руб-

лей за один квадратный

Игорь АЛЕХИН
Фото автора

Актуальное интервью

В районном центре проводятся собрания жильцов благоустроенных домов, на которых они выбирают дальнейшую форму управления жильем согласно новому законодательству. Работу по созданию ООО «Яйская управляющая компания» ведет начальник МУ «ЖКХ и САиБ администрации Яйского района» Юрий КРАВЧУК. Мы попросили его ответить на наши вопросы.

Мой дом — моя крепость



— В нынешнем году очень много сделано для благоустройства жилья, ремонтируются и красятся фасады домов, асфальтируются придомовые территории и т. п. У наших читателей возникает вопрос, третятся ли на все это деньги, уплаченные ими на содержание мест общего пользования?

— Нет, это помощь областного бюджета, подготовлены к Дню села. На сегодняшний день те средства, которые направляются на счетах, на капитальный ремонт не расходуются. С поступлением средств из местного бюджета есть проблемы.

На те средства, которые платят люди, мы сделаем большой объем ремонтов подъездов на периферийных улицах.

— Люди спрашивают, за что мы платим деньги на содержание мест общего пользования, годами не видя ремонта?

— В содержание мест общего пользования входит не так много работ, как мы хотели. Но эти деньги поддерживаются специалисты, которые проводят ремонт, устраняют назидательные неисправности в системах водопровода и канализации, центрального отопления, электрических устройствах и комнатах общего пользования. Мы же не можем все деньги, полученные на содержание жилья, пустить на ремонт дома. Мы должны платить людям зарплату, содержать производственную базу предприятия.

— Если сейчас мы являемся муниципальным учреждением, и все, что у нас есть (техника и т. д.), передано в безвозмездное пользование, то с созданием частного предприятия все это муниципалитет передает нам в аренду. Опять же увеличиваются расходы, но это никак не повлияет на тарифы.

— Этот вопрос больше всего волнует людей, которые полагают, что придется платить людям зарплату, содержать производственную базу предприятия.

— Здесь, честно говоря, не обогащаются коммунальные услуги — деньги на повышение тарифов проходят каскадом, за растущей инфляцией. Если бы частник купил дом полностью и сделал в нем квартиры, то он установил бы такую цену, которую заслужил. В нашем случае об этом не может быть и речи. Тарифы будут защищаться в районном. Совет народных депутатов. Чтобы защищать тарифы, мы нанимали специалистов из Томска, которые рассчитывали расходы и экономически обосновывали тарифы содержа-

ния мест общего пользования.

Они рассчитали, что

расходы на содержание эки-

зы составляют более 8 руб-

лей за один квадратный



Здесь могла
быть ваша
реклама.
Телефон
рекламного
отдела
2-18-83

В баре подынившая дама громко спрашивает:

- Есть здесь мужчина, который может сделать так, чтобы я почувствовала себя женщиной?

Встает один мужик, стаскивает с себя рубаху и бросает ей женщины:

- На, постирай и погладь!

Сын прибегает со двора домой:

- Мама, мама! Папа под машину попал!!
- Боже мой! Где? Под какую машину!!!
- Трёхколёсный велосипед.
- Ф-фу, напугал.
- Которым асфальт ровняют.

Мать бранит ребёнка:

- Ты настоящий поросёнок, весь замерзся!
Ты знаешь, кто такой поросёнок?
- Да, мама: поросёнок - это сын свиньи.

- Мы эканаты всего два дня, а ты уже начинай на меня ругаться!

- До тебя у меня было уже пять мужей, поэтому мне лучше знать, когда начинать ругаться!

Продают

Стол находок

МЕБЕЛЬНАЯ СТЕНКА,
6/у, недорого. Телефон
8-906-985-88-00.

ЦИРКУЛЯРНУЮ ПИЛУ
(380 В). Телефон 8-951-584-37-58.

ДУШЕВУЮ КАБИНУ
(недорого). Телефон 8-923-499-36-67.

"ТОЙОТА-КОРСА", 1998
г., ОТС, есть все, 155 тыс.
руб., торг, обмен. ВАЗ-
21053, 1995-г./в. Телефон
8-950-590-27-16.

"ТРЕХКОМНАТНОЕ КВАРТИ-
РУ. Телефон 8-951-171-67-17.
* ДОМ по ул. Юбилейной,
74. Телефон 8-906-924-52-90,
8-936-985-02-03.

"БЫЧКА" (6 месяцев) по ул.
Птичника, 91.

НАЙДЕН КЛЮЧ на ул.
Пионерская на тесемочке
в цепочкой. Обращаться
в редакцию.

Куплю
холодильник, 6/у. Телевизор
8-923-499-36-67.

Считать
недействительным.

Утерянное пенсионное удо-
стоверение № 030947, вы-
данное на имя Александра
Степановны ЧЕРНИ-
КОВОЙ, считать недействи-
тельным.

Gismeteo



Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро
4 окт	5 окт	5 окт	5 окт	5 окт	6 окт	6 окт	6 окт	6 окт	7 окт	7 окт
Об	Вс	Вс	Вс	Вс	Пн	Пн	Пн	Пн	Вт	Вт
Облачность										
Осадки										
Атмосферное давление, мм	739	738	738	739	739	739	739	742	745	748
Температура воздуха, °C	+12	+9	+7	+7	+11	+8	+6	+5	+8	+6
Влажность воздуха, %	+10	+7	+5	+5	+9	+6	+4	+3	+6	+2
Ветер, мтр/сек	49	57	61	68	73	84	91	82	87	91
Комфорт, °C [?]	44	52	56	63	68	79	86	77	82	86
	10	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	3	С-3	С-3	3
	2-5	3-6	3-6	3-6	3-6	3-6	3-6	3-6	2-5	1-3
	+12	+8	+7	+7	+10	+7	+6	+4	+8	+4
	+10	+6	+5	+5	+8	+5	+4	+2	+6	+4

МУП "Редакция газеты "Наше время". Администрации Яйского района" учреждено с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МИПР Ростехн (г. Новосибирск) 14 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредители: администрации Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время". Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В г. Анжеро-Судженске на базе поликлиники № 5 МУЗ «ШБ» (ул. 50 лет Октября, 4, тел. 8 (384-53) 6-56-11) для жителей Яйского района организуется **СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ПРИЕМ ВРАЧА-НЕИРОХИУРГА ГУЗ «Кемеровская областная клиническая больница»**.

Даты приема: 7 октября, 2 декабря 2008 года.
Часы приема – с 10.00 до 14.00, по женой очереди.

Администрация ЦРБ.

Уважаемые абоненты электросети,
проживающие по улицам:
Красноармейская, Школьная,
Юбилейная!

В связи с ремонтом линий электропередачи в течение октября 2008 года на данных улицах будут отключены электроэнергии. Телефон для справок 2-13-04.

Филиал «Электросеть р.п. Яи».

10 и 11 ОКТЯБРЯ
с 10.00 до 19.00 часов
в РДК (ул. Ленина, 7)
состоится
**ЯРМАРКА-ПРОДАЖА
ЖЕНСКИХ ПАЛЬТО
И ГОЛОВНЫХ
УБОРОВ**

от швейного предприятия «Стиль»

г. Пермь.

Рассрочка - 3-10 месяцев
(спорт+ИН или страховое
свидетельство Пенсионного фонда).

Первоначальный взнос -

1000 рублей.

Расписание богослужений

11 октября, суббота:

17.00 – Вечернее богослужение.

12 октября, воскресенье:

8.30 – Богослужебная литургия.

Строшки благодарности

покорбины. Низкий вам всем поклон и храни вас Господь от всех бед и несчастий на долгие годы.

Жена, дети, внучка.

Выражаем благодарность за помощь в покорбинах и погребах погибшего мужа и папы Ивана Николаевича Ульриха родственникам, друзьям, соседям, семьям: Пономаревым, П.И., Ульрихом, А.Н., Ульрихом, В.П., Ульрихом, М.В., Морозовой, Ольгойниковым, Чигиревым, Таратутиной, Найфельдом.

Все были рядом с нами, одни поддерживали материально, другие – готовили молоко, другие – готовили.

Родные.

Выражаем благодарность за оказание помощи, моральную и материальную поддержку родственникам, коллегам бывшего Яйского РДК, райэлектросети, ДРСУ, друзьям-одноклассникам, союзом и всем, кто разделил с нами болезнь бывшего конькобежца Сергея Борисовича Настиренко.

Спасибо всем, кто помогал в восстановлении здоровья Сергея.

Спасибо всем, кто помогал в восстановлении здоровья Сергея.